

夜上海

申之魅

八月，我们可以这样「追剧」

意天涯



WORLD ON FIRE ORIGINAL SERIES

《战火浮生》

《温德米尔儿童》

乱世情缘催泪动人

对生活的奇迹满怀希望

《战火浮生第一季》以1939年夏天，二战爆发首年，德国入侵波兰开始，以不列颠战役德国对英国发动大规模空战为结。英国翻译官哈利(乔纳·豪尔-金 饰)离开女友洛伊丝(朱莉娅·布朗 饰)前往波兰首都工作，并与当地女孩卡西娅(索菲亚·威奇拉克 饰)相爱结婚。二战爆发后，哈利带着卡西娅的弟弟逃回到英国，与前女友洛伊丝重逢。随着纳粹的威胁在欧洲蔓延，卡西娅必须在爱与为国而战之间作出选择，哈利必须在世界上找到自己的位置，而洛伊丝则抓住了战争带来的新机遇。该剧曾获评“乱世情缘催泪动人”“亲情离散尽显战争残酷”“战争场面宏大壮观”“配乐与剧情完美结合”等赞誉。

本剧采取多线叙事的手法，出场人物虽多达十多位，每个角色的成长层次分明，将民众在战争面前的苦痛和无助倾情演绎。素有好莱坞“便当王”之称的老戏骨肖恩·宾饰演洛伊丝的父亲，将一位反战老者的对和平的渴望和重视走心诠释。奥斯卡影后海伦·亨特饰演揭露战争罪行的美国记者，在伸张正义和保护朋友之间的抉择令人感慨。实力戏骨坐镇，几位95后演员的表演同样可圈可点：乔纳·豪尔-金将哈利从逃避问题到主动承担责任的蜕变自然展现，索菲亚·威奇拉克到位演绎出卡西娅为家人复仇的决绝。

《战火浮生》通过讲述战争裹挟中的爱情、亲情阐释二战，呈现各个参战国人民在硝烟中的苦难挣扎，及因战争改变的人生走向。本剧将二战近两年的标志性战争节点，及多个家庭遭遇的变故浓缩进七集的体量中，紧凑带感的剧情再现过往历史。同时，气势宏大的战争场面、精准细致的服化道、契合剧情的配乐运用，助力剧集还原民众的真实生活。硝烟之中展现的勇气与恐惧，忠诚与背叛，爱情与仇恨等人类共通情感，引发观众强烈共鸣。

1945年8月，一大群孩子来到温德米尔湖畔的卡尔加思庄园。他们是纳粹在大屠杀犹太人时活下来的儿童幸存者。《温德米尔儿童》是一个现实的、感人的、终获救赎的故事，讲述了他们彼此之间如何建立纽带，在大人的帮助下摆脱战争阴影，与庄园里其他孩子一样适应战后的和平生活，等待失散的亲人。在亲情缺失的情况下，他们从彼此的身上找到了家庭的温暖。在温德米尔建立的友谊，也成为他们往后通往多彩未来的生命线。值得一提的是，本片采用真实人物的本名并进行剧本化后，在影片末尾穿插角色对应的真实人物的镜头，以及致敬已经去世的幸存者。

故事由真人真事改编，饱含着对经历战争创伤后重拾希望和自信重建的描述和关注，平缓克制的节奏中将孩子们细微的变化展现。作为一部同《美丽人生》《辛德勒名单》以及《穿条纹睡衣的男孩》一样从儿童出发的反战题材的作品，《温德米尔儿童》选择以小见大地还原那段冷峻肃然的历史，以战后一群受到纳粹集中营创伤的儿童为对象，展现了孩子们如何生活并走出阴影。就像被上了发条的钟表，本能里只有对生存的挣扎，一哄而上抢夺面包和被挑衅之后逃跑。身体像一个元件一样为了活下去运作，没有精神和自我想法，机械地为了活着而活着。战争带来的伤痛太深，虽然纳粹已经被打败，但拒绝下车的男孩警惕地对身边的同伴说“放枪会让你丧命”，被问到名字本能地回应是集中营的编号B7608，他们的记忆停留在集中营充满杀戮和死亡的夜晚，“从虚弱到已经吃不下面包的人手里把面包抢过来”，是每个孩子在午夜都会做的噩梦。

《温德米尔儿童》表达侧重于对战争后的思考，战争之后人们身心面貌的处境。围绕这群惶恐带着伤痛的孩子作为主角，展现出对战争对整个社会、政府或者每一个人所带来的急需开始重建信心的迫切，就像片中早晨醒来害怕再次被关而仓促跑到树林里，确认获得自由之后兴奋大笑的查姆，走出阴暗开始拥抱自由，忘记过去面向未来。“愿你在世界赢得一席之地，就像你在这里得到的友谊一样。即使被心中最黑暗的想法困扰，仍要对生活中的奇迹心怀希望。”

影音

一年一度的上海电视节白玉兰优秀海外剧展播，使得上海电视节不仅仅是专业人士的盛会，也让所有的电视观众能通过电视荧屏，走近电视节，也走近世界电视剧的最新潮流。在今年推出的海外剧中，有不少作品在当地有着超高的人气，在上海的夏夜，打开电视进入到美妙的海外剧时光，足不出户在自家的沙发上，就能欣赏到优秀剧作，相信会让热爱电视剧的你度过难忘的八月。

第26届上海电视节白玉兰奖10部海外剧入围名单中，包括曾入围金球奖的知名剧集《继承之战》，曾凭第一季获得白玉兰最佳海外剧的《巴比伦柏林》第三季。白玉兰“熟面孔”还包括《我的天才女友》，该剧第一季入围去年的白玉兰奖，此次以第二季再度参与角逐。有“老朋友”前来，也有“新生力量”的登场。《第二十二条军规》《异乡人：上海的芥川龙之介》《真相捕捉 第一季》都是在剧迷圈中颇受关注的热门作品。其中，《温德米尔儿童》《战火浮生》两部作品，以不同角度呈现了关于二战那些大家未必熟悉的故事，将参加本次优秀海外剧展播。

吴翔

新民晚报

8

2020年
8月2日
星期日

流连

潮店

格调

悦动

味道

买手



新民夜上海
越夜越精彩

八小时之外，大好休闲时光，兜兜逛逛、看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚，廓清风气，更多精彩，尽在新民夜上海！

视觉设计：竹建英
本版编辑：谢炯

乐无穷

上海电视节海外剧展播频道：东方影视和都市频道

